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PROPONENTE: Presidéncia 

PROVENIENCIA: DGAG -— Secretaria-Geral 

ASSUNTO: ATA DA REUNIAO ORDINARIA PUBLICA DE CMB REALIZADA EM 08 DE NOVEMBRO 

DE 2017. 

Tendo em conta o disposto pelo n.° 2 do artigo 57° da Lei n° 75/2013, de 12 de Setembro, 

proponho a aprovacgao da ata da reunido ordinaria publica da Camara Municipal do Barreiro i 

realizada em 08 de novembro de 2017. 

Mais proponho, que a presente proposta seja aprovada em minuta conforme disposto pelo 

n° 3 do artigo 57° do diploma legal atras referido. 

O Presidente da Camara, 

a | 
(Frederico Rosa)       XQ 

/ 

Wt 
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- REUNIAO ORDINARIA PUBLICA - 

Aos oito dias do més de novembro de dois mil e dezassete, nas instalagdes do Salado Nobre do 
Edificio dos Pagos do Concelho, sito na Rua Miguel Bombarda, S/n°., na Unido das Freguesias do 
Barreiro e Lavradio, no Concelho do Barreiro, teve inicio pelas dezassete horas e quarenta e cinco 
minutos, uma reuniao ordinaria publica do Orgado Executivo da Camara Municipal do Barreiro, 
sob a presidéncia do senhor Frederico Alexandre Aljustrel da Costa Rosa estando presentes os 
seguintes senhores vereadores: Jodo Anténio da Silva Pintassilgo, Sara Isabel da Conceigao 
Ferreira, Rui Miguel Santos Braga, Sofia Amaro Martins, Paulo André Raposo de Assuncado 
Fernandes, Rui Pedro Gaspar Lopo, Sénia Isabel Oliveira Lobo e José Paulo Marques 
Rodrigues. 

O senhor vereador Bruno Jorge Viegas Vitorino por motivos profissionais foi substituido pelo 
senhor vereador José Paulo Marques Rodrigues. 

A ordem do dia da reuniao faz parte integrante da presente ata e encontra-se inserta no final da 
mesma como “Anexo A”. 

- PERIODO ANTES DA ORDEM DO DIA— 

Nos termos do disposto no art.° 52° da Lei n° 75/2013, de 12 de Setembro foi iniciado 0 periodo 
antes da ordem do dia, onde se apresentaram e debateram assuntos de interesse geral da 
Autarquia. 

Iniciou o debate a senhora Vereadora Sofia Martins, que considerou necessario esclarecer 
alguns pontos que ficaram explanados, numa troca de comunicados entre o PCP, a CDU eo 
secretariado do PS do Barreiro. 

O senhor Vereador Joao Pintassilgo, informou, que o Partido Socialista, apés as eleicées, 
enderegou convites a todas as forcas partiddrias, a fim de estabelecer didlogo relativamente a 
geréncia da c4mara. 

O senhor Vereador Rui Lopo colocou algumas quesiGes, nomeadamente, quando ao tempo 
atribuido ao senhor Vereador Jodo Pintassilgo e sobre qual o vencimento que 0 mesmo optou 
ou se © mesmo exerce as suas fungées gratuitamente, também quanto a reformulagéio dos 
servigos e mudanga de pessoas, o que esta a ser feito. 
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Congratulou também o inicio da limpeza dos Fidalguinhos, que ao fim de alguns anos, o 
proprietario deu inicio As mesmas. 

A senhora Vereadora Sara Ferreira convidou todos os vereadores presentes a estarem na 
recegdo a comunidade educativa no dia 10 de novembro pelas 19h na ADAO. 

- ORDEM DO DIA -— 

1. Auditoria financeira externa ao Municipio 

A proposta foi RETIRADA enconirando-se inserta no final desta ata como “Anexo B”. 

2. Ratificagéo de despachos de cedéncia de transportes 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 
apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 332/2017 
encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo C”. 

3. Resposta ao Recurso Hierarquico apresentado pelo Instituto Técnico de Alimentagao 
Humana, S§.S., relativo 4 alteragio do valor do contrato em fungao da atualizagao do 
RMNG 

A proposta foi RETIRADA encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo D”. 

4. Alteragao dos detentores dos fundos permanentes 2017 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 
apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 333/2017 
encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo E”. 

5. Fixagao da participagao variavel no IRS de 2018, receita a arrecadar em 2019 

A Camara Municipal aprovou por MAIORIA, a proposta acima referenciada subscrita e 
apresentada pelo Senhor Presidente, com 1 Abstengao do PSD, que passou a integrar a 
Deliberagao n° 334/2017 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo F”. 

6. Derrama sobre o lucro tributavel em 2017 a cobrar em 2018 

A C&mara Municipal aprovou por MAIORIA, a proposta acima referenciada subscrita e 
apresentada pelo Senhor Presidente, com 1 Abstengao do PSD, que passou a integrar a 
Deliberag&o n° 335/2017 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo G”, 
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7. Taxa de Imposto Municipal sobre iméveis (IMI) a aplicar no ano de 2017 a cobrar no 

ano de 2018 (PMRAU/72/3) 

A Camara Municipal aprovou por MAIORIA, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, com 1 Abstencdo do PSD, que passou a integrar a 

Deliberag&o n° 336/2017 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo H”. 

A senhora Vereadora Sofia Martins, fez uma Declaragao de voto, onde referiu levar a 

préxima reuniao de cfmara e juntamente com a opiniao do senhor Vereador Rui Lopo, a 

redugao dos 50% a aplicar nos prédios em processo de reclassificagaéo, bem como a criagdo de 

um gabinete, para que os interessados, os condominios e os proprietarios que pretendam 

reabilitar e vender, se dirijam 4 Camara a fim de partilharem e serem estimulados a colocarem 

projetos a fim de serem ajudados. 

8. Autorizagao de consulta para contratacaéo de um empréstimo de curto prazo a utilizar 

durante o ano de 2018 até ao montante de € 1.500.000,00 (Um milhao e quinhentos mil 

euros) 

A Camara Municipal aprovou por MAIORIA, a Proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, com 1 voto contra do PSD, que passou a integrar a 
Deliberagao n° 337/2017 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo I”. 

9. Alteragao ao contrato celebrado com Banco BPI, S.A. para aquisigao de 60 veiculos a 

GNC e instalagao de um posto de combustivel a GNL até ao montante de € 7.91 5.000,00 

(Sete milhées, novecentos e quinze mil euros) 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 
apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 338/2017 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo J”. 

10. Aprovagao da minuta do contrato da empreitada de construgao da “rede de drenagem 

doméstica da Penalva” 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagéo n° 339/2017 
encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo K”,
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11. Abertura de procedimento para a contratagéo da empreitada de construgdo da 

“drenagem doméstica da Rua dos Operarios, Rua da Telha, Bairro da Quinta das Canas e 

Praceta de Sete Portais” 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagéo n° 340/2017 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo L”. 

12. Devolugdo de Verba — Proc. CRT/423/17 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 341/2017 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo M”. 

13. Transferéncia de verbas para a Diregéo Geral de Estabelecimentos Escolares 

(DGESTE) no ambito do fornecimento de refeicdes escolares aos alunos de pré-escolar e 

1° ciclo que frequentam escolas do 2° e 3° ciclo de escolas do Barreiro e Agrupamento de 

Escolas dos Casquilhos 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagéo n° 342/2017 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo N”, 

14. Atribuigao de cheques brinde de classificacdo final do circuito de atletismo do 

Barreiro 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagéo n° 343/2017 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo O”. 

15. Atribuigao de subsidios ao Movimento Associativo 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 344/2017 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo O”, 

16. Atribuigaéo de subsidios no 4ambito do Plano de Desenvolvimento do Atletismo 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 345/2017 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo P”, 

  - r 4 Lo
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17. Atribuigao de subsidios para apoio a atividade Federada no Atletismo 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagéo n° 346/2017 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo Q”, 

18. Comemoragao da 11° Edigéo da Festa do Desporto — atribuigado de medalhas de 

mérito desportivo 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a proposta acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Presidente, que passou a integrar a Deliberagao n° 347/2017 

encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo R”. 

19. Mogao — “Por um servico de qualidade da Soflusa” 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a Mogao acima referenciada subscrita e 

apresentada pelo Senhor Vereador Bruno Vitorino, que passou a integrar a Deliberagéo n° 

348/2017 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo S”. 

20. Mogao sobre a reposigao de condigées de acessibilidade fluvial digna de uma 

sociedade justa, desenvolvida e sustentavel do século XxXI: potenciadora das 

capacidades do Barreiro 

A Camara Municipal aprovou por UNANIMIDADE, a Mogao acima referenciada subscrita e 

apresentada pelos Senhores Vereadores da CDU, que passou a integrar a Deliberagdo n° 

349/2017 encontrando-se inserta no final desta ata como “Anexo T”. 

Sobre esta Mogdo, o senhor Vereador Jodo Pintassilgo apresentou uma Declaragao de Voto, 

no sentido de rejeitar uma insinuagdo do senhor Vereador Paulo André, quando falou em 

fidelidades, com o seguinte teor: 

“As minhas posigées s&o de fidelidade unica e é a verdade e transparéncia, a Unica forma de 

defender solugdes concretas que levem ao interesse de todos, quando as propostas sdo 

equivocas, quando temos obrigagéio e aqui assume-se o conhecimento de cada um, que tem 

sobre os assuntos. E a melhor forma de tornar mais exequivel, mais defensavel e mais 

crediveis as posigées. A Unica fidelidade que tenho é a do Barreiro e a verdade.” 

Em seguida, entendeu o senhor Vereador Paulo André, apresentar também uma Declaracdo 

de_voto, “Referindo que o seu voto vai no sentido de uma forma genérica defendendo os 

interesses dos barreirenses da indignag&o das pessoas quando ocorreram todos aqueles 
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problemas. Portanto s6 entenderia de facto ndo votar a proposta nesse sentido atendendo a 
outros considerandos, que nao este superior interesse das populagdes do Barreiro.” 

PERIODO DE INTERVENGAO DO PUBLICO - 

Encerrada a ordem de trabalhos, nos termos do disposto no art.° 49° n° 1 da Lei n° 75/2013, de 

12 de setembro, fixou o Sr. Presidente um periodo de intervengdo aberto ao publico e 
convidando — lo a fazerem a sua inscrigdo, tendo-se verificado 6 inscrigdes. 

O senhor Francisco Alves, vem solicitar informagéo quanto a noticia que saiu no jornal “O 

Publico no dia 31 de outubro de 2017 sobre a terceira travessia do tejo. 

Considera ser importante que a informagdo sobre o grupo de trabalho chegasse a populacdo, e 

que querem preservar a vista da Av. Bento Goncalves. 

Sobre este assunto, o senhor Presidente informou, que quem se encontra a participar no 

grupo de trabalho 6 o senhor Vereador Rui Braga, e que tém estado a trabalhar no processo. 

Informou ainda, que 6 um processo onde se pretende e se exige manter a populag&o informada, 

havendo o maximo de transparéncia possivel. 

O senhor Fernando Pedroso informou que no Lavradio, em frente A Galp, na Av? Mestre 
Manuel Cabanas, ainda falta pintar essa zona. 

Informou, ainda, que existem ainda duas paragens no sentido descendente, em que uma tem 

protegao e a outra néo, pelo que solicita se poderiam colocar a protegdo em falta. 

Sobre este assunto, o senhor Presidente, informou que esta em curso um plano associado as 

repavimentagées, onde esta incluida essa zona, e que brevemente ira avangar. 

Sobre os abrigos das paragens, informou que tem sido feito um levamento, a fim de se poder 

intervir. 

A senhora Isabel Fernandes vem informar que numa visita a Quinta do Mido, verificou que os 
caes n&o tém teto, nem mantas para os aquecer no tempo frio. Que o trabalhador que la se 

encontra de cabelos compridos, que lava as boxes com uma mangueira, além destas, lava os 

cdes e gatos, ficando os animais todos encharcados e cheios de frio. Que este trabalhador, 
“goza” com as pessoas e trata mal os animais. 

Que quando pede o Livro de Reclamagées, nao Ihe dao e se diz que chama a policia, mandam- 
na embora.
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Informou, ainda, que vai arranjar assinaturas e chamar a comunicagéo social para verificarem 

essa situagdo. 

Informou, ainda, que, solicitou a intervencdo do senhor Helder Menor para ir buscar um c&o que 

matava os gatos e que este, nada fez nem resolveu. 

O senhor Presidente informou, que ja Ihe chegaram alguns relatos, ma que fara todo o gosto 

em visitar a Quinta do Mido, consigo, deixando no entanto ao seu critério avangar ou nado com 

a reclamagao que pretende fazer, bem como a visita da comunicagao social. 

O senhor Bruno Firme veio colocar a questao sobre a regeneragéo urbana no Barreiro Velho. 

Informou, que ha seis anos que tem ali comércio e que se preocupa com a degradagao dos 

iméveis cuja demoligdo tem vindo a acontecer, questionando se existe para aquela zona algum 

plano de intervengdo, nomeadamente em manter o interesse nas fachadas a nivel estético. 

O senhor Presidente informou, sobre esta questao, que o Barreiro tem de ser pensado e, tém 

estado a trabalhar numa estratégia que envolve o Barreiro velho e que nao se pode acabar com 
aquilo que caracteriza aquele local Gnico, e que as fachadas sdo o que torna aquele local tinico. 

Informou, ainda, que ha varios projetos que ja deram entrada na cdmara municipal e que o 

Barreiro velho sera uma das agdes que quando concretizado ira ser uma zona distinta informou, 

por ultimo, que tem de haver uma estratégia que nao se foque s6 no Barreiro velho, mas em 

toda a zona envolvente, e que isso é uma questao central. 

O Senhor Presidente da Camara declarou encerrada a presente reunido, pelas vinte e uma 

horas e quarenta e oito minutos, nada mais havendo a tratar da qual, para constar, se lavrou a 

presente ata, nos termos do artigo 57.° da Lei n.° 75/2013, de 12 de setembro. 

As Deliberagdes constantes desta ata foram aprovadas em minuta, para efeitos de 

executoriedade imediata. 

Todas as intervengées feitas no periodo “antes da ordem do dia’, e aquando da apresentacdo 

das propostas, encontram-se devidamente gravadas em formato digital (CD), podendo ser 

consultado no armazenamento audio e ficando os mesmos a fazer parte integrante desta ata. 

Para constar e produzir os seus efeitos legais, lavrou-se a presente ata que, apds lida e 

aprovada por UNANIMIDADE na reunido de vinte de dezembro do ano de dois mil e dezassete, 

7  
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vai por mim ser assinada, Maria Fernanda Garcia, Técnica Superior Jurista, que a lavrei na 

qualidade de secretaria e pelo Sr. Presidente da Camara Frederico Rosa. 

O Presidente A Secretaria 

CK 
(Frederico Rosa) 

  Pe  


